今年以来收到涉"黑租车"投诉三千余件 市交通委提醒:

租车前先查看是否有租赁资格

青年报记者 刘晶晶

本报讯 网上选车型、定时间、 下单……如今,市民足不出户即可 租到一辆汽车,尤其是暑期出游, 到了目的地租个车,成了很多人外 出的生活方式。方便、快捷、省心 让汽车租赁成为越来越多人的选 择,然而"黑租车"也应运而生。今 年以来,市交通委收到涉及"黑租 车"的相关投诉3375件,市交通委 昨天发布"攻略",提醒市民防范 "黑租车"。

"黑租车"租车公司被罚3万元

"黑租车"即汽车租赁经营企业 在未经交通主管部门许可、租赁车辆 未取得营运证件的情况下,擅自从事 汽车租赁行为。

今年以来,市交通委收到涉及 "黑租车"的相关投诉3375件。市民 翁先生就是其中之一。4月13日,市 交通执法总队信访办接到翁先生电 话,自称租到一辆"黑车",向订车平 台投诉无果,希望相关部门调查核实 后给个说法。交通执法总队信访办 受理后,及时交办相关支队,并加强 处置过程跟踪,确保市民投诉得到有 效处理。

原来,4月2日-3日,翁先生通 过携程网向上海的亚汽车租赁有限 公司租借了一辆别克商务车,车牌号 为沪E13131。用车过程中,翁先生 发现该车行驶证的"使用性质"竟然 为"非营运车辆",且所属公司与租赁 合同中的租车公司不一致。行驶证 显示,该车所属公司为星宏信国际贸 易(上海)有限公司,而租赁合同中的 租车公司为上海的亚汽车租赁有限

执法人员通过后台进行比对后 发现,上海的亚汽车租赁有限公司 并没有行业许可资格证,并确认了 该公司擅自从事出租汽车经营的事 实。执法人员当即予以立案,并向 的亚公司负责人开具了调查处理通 知书,对其作出罚款三万元的行政 处罚。同时,执法人员要求携程网 需严格审核汽车租赁公司的行业许 可资质。

交通执法总队投诉处理中心主

仟王旭峰表示,携程等旅游平台推出 的和车服务虽然是延伸服务,但有责 任和义务对汽车租赁企业的行业许 可资质进行审核和监管。

下一步, 市交诵执法总队将进一 步加强对汽车租赁企业和网络订车 平台的监管和执法力度。

全市正规车辆租赁企业共208家

交通委信访部门提醒,市民租 用非营运性质的车辆,隐患极大。 首先是保险赔偿金高。非营运车辆 保险额度相对较低,一旦发生交通 事故,消费者可能面临高额赔偿 金。其次安全隐患大。按照相关规 定,无论车辆是否为车管所注册新 车,营运车辆每年都需进行一次上 线检测。非营运车辆,新注册车辆 前6年只进行一次上线检测,6年后 才每年上线检测。"黑租车"维权耗 时也长。非营运车辆没有获得行业 许可资质,很多还是外省市车辆。 加之大部分消费者均是租完车后再 进行投诉,行业主管和执法部门对 相关企业的调查、车辆查扣等难度 很大,因此很多经济方面的维权,消 费者可能要提请法院起诉,法院起 诉周期一般相对较长。

市交通委提醒市民,在租车过程 中,需要注意,首先要跟汽车租赁公 司签订正规的租赁合同;市民在租赁 汽车前,请租赁公司出示租赁车辆的 行驶证和营运证,可以查看一下:行 驶证上的"使用性质"是否为"租赁", 车辆所属公司要跟租赁合同的租车 公司一致,营运证的车牌号与租用车 辆车牌号一致。

市民如遇"黑租车",可拨打 12345、12319热线进行投诉。市交 通执法总队提醒,市民需提供订车平 台租车页面截图、车辆整体外观照片 (需露出车牌)、车辆行驶证照片、纸 质租赁合同、付款凭证。

据悉,截至目前,持有交通主管 部门颁发的《上海市汽车租赁经营资 格证书》,具有汽车租赁经营资格的 正规企业有208家。市民可登录上 海市城市交通运输管理处官网 (http://www.shygc.net),选择"服务 指南-出租(租赁)汽车-汽车租赁企 业名录"目录进行查阅。

■都市脉搏



青年报记者 施培琦 摄

地铁消防演习。

10号线开展"列车火灾"实战演练

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天下午3点,由申通地 铁集团主办,市交通委、市公安局轨交 总队、市公安局轨道消防支队协办,以 及市应急联动中心、杨浦分局新江湾城 派出所、杨浦消防支队政和中队、杨浦 区新江湾城街道、巴士一公司的联合参 与下,"列车火灾应急处置实战演练"在 10号线新江湾城站顺利举行。

女子微整形后严重感染 医疗机构负责人赔钱并获刑

青年报记者 卢燕

本报讯 沪上一女子因轻率地选 择了一家微整形机构,手术后出现严 重感染。为此,她将经营这家微整形 机构的相关人员告上法庭。

网络搜索诊所 贸然前去微整形

现年34岁的张女士,素来爱 美。2015年7月,她通过某点评网站 搜索到一家名为"FACE BOBBI"的整 形美容机构,并通过网页上显示的手 机号码联系上了这家整形美容机构 的工作人员周婧。

在咨询了瘦脸、去黑眼圈等项目的 费用情况后,张女士第二天就来到了位 于徐汇区某写字楼内的这家整形美容 诊所,由周婧为她做了三项微整形手 术,花了8000多元。当时,诊所的负责 人蔡旭也在现场,他向张女士介绍了诊 所的情况,并告诉她店里所有的针剂和 药品都是正规进口、有药准字的。

手术后,周婧又告诉张女十之前 她在电话中咨询的鼻内填充物玻尿 酸取出手术也是自己的诊所内常见 的项目,可以帮其操作。于是,转天 张女十再次按约来到诊所,让周婧为 自己取出4年前做微整形手术时注 射在鼻部的填充物。其间周婧使用 了含有消炎及麻醉药物的所谓膨胀 针剂,并通讨挤压、揉捏方式提取,结 果却未能取出填充物,反而让张女士 的脸出现了大面积的红肿和淤青。

术后出现严重感染

张女士本以为这种小手术即使 没成功,自己回去敷个脸也就好了, 却没想到手术后好几天都没有任何 好转。于是张女士将自己的情况告 诉了周婧,并让她陪自己去诊所进行 了咨询和诊疗。见感染情况十分严 重,周婧又赔偿给张女士1500元。

就这样,在手术后的近一个月 里,张女士的脸始终处在严重感染的 状态下,她几乎每天都辗转在各大医 院就诊治疗脸部细菌感染。从7月 到8月,她先后到复旦大学附属华山 医院、上海市第九人民医院、上海市 黄浦区香山中医医院、上海市闵行区 中心医院、上海市闵行区古美社区卫 生服务中心等多家医院就诊治疗,为 此医疗费就花了1200多元,加上往 返交通费用近400元。好在经过近 一个月的治疗后,张女十的脸终于渐 渐好转,随后她将该整形美容机构的 负责人蔡旭和手术操作者周婧告上 法庭,要求两人共同赔偿自己医疗 费, 交通费, 住宿费, 误工费, 精油损 失费等多项费用合计7万余元。

健康权受法律保护 两被告被判刑赔偿

法院查明,2013年9月蔡旭开始 以香港某生物科技有限公司的名义对 外经营,他从台湾等地非法采购大量 复合维生素B注射液、保肝注射液等药 品或针剂,在未获得药品经营许可的 情况下进行销售牟利,同时与周婧合 作开展微整形美容、整形中介等业务。

法院认为,张女十的诉请中,主张 的精神损失费数额过高,主张的后续 治疗费因目前尚没有后续治疗的依据, 暂无必要支付。最终,法院判决蔡旭和 周婧连带赔偿张女十3.8万余元。同 时,对蔡旭、周婧等4人非法从事药品批 发、微整形注射等经营行为,法院以销 售假药罪判处4名被告有期徒刑三到 五年不等。 (文中人物皆为化名)

自贸区颁全国首张单车认证证书

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前,中国质量认证中 心颁出全国首张单车认证强制性产 品认证证书,获证车辆为一台从日本 进口的两轮摩托车。这是上海自贸 区在获得全国首张平行进口汽车CCC 证书之后再次获得的全国首张单车 认证证书。

上海是全国进口摩托车最多的 口岸。据统计,2017年1-6月,上海 口岸共检验合格进口摩托车6606 辆,占全国总量的70%。

根据今年1月国家认监委发布 的《关于进一步深化汽车强制性认证 改革》公告,对特定用途、小批量、单 批次生产或进口的机动车采取单车 认证的方式,减免工厂检查并简化车 辆检测程序,采取资料审查、企业自 我声明、结合实车测试等方式,以台 台检测、认证的特殊模式保障车辆安 全,满足生产建设和贸易需求。

单车认证,适用干因特殊用涂或 因特殊原因而未获得CCC证书的小 批量用于生产和生活消费的进口车 辆,是一般贸易进口机动车的重要有 益补充。

2017年以来,上海检验检疫局 在现有法律框架体系下为企业建立 进口"单车认证"车辆通检程序。

目前,进口企业凭认证机构出 具的送样通知单将进口车辆暂时 入境后,可在口岸检验检疫部门的 监管下送样接受机动车检测实验 室检测。在通过规定的检测项目 并获得单车认证CCC证书后,凭进 出口单据、单车认证CCC证书和实 验室检验报告等资料按一般贸易 方式重新申报进口,上海检验检疫 局对施检合格的车辆签发通关单 和随车检验单,对不合格车辆实施 退运或销毁。

辗转就医有家难回

→ 联系我们 gnbyw@163.com